

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Токарева Владислава Анатольевича
«Клинико-лабораторное обоснование комплексного подхода к лечению гиперестезии зубов, сопровождающейся рецессией десны у пациентов с пародонтитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология

Тема диссертации посвящена актуальной проблеме стоматологии - повышение эффективности лечения и профилактики пациентов с гиперестезией твердых тканей зубов и воспалительными заболеваниями тканей пародонта.

Распространенность заболеваний тканей пародонта имеет тенденцию к увеличению. Анализ результатов проведенных исследований свидетельствует о том, что среди населения России интенсивность данных заболеваний высокая. Воспаление тканей пародонта может привести к рецессии десны, а генерализованная рецессия десны можно развиваться на фоне быстро прогрессирующего пародонтита у пациентов с хроническими заболеваниями.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнений. На основании проведенных научных исследований разработан и научно обоснован комплекс лечебно-профилактических мероприятий для пациентов с гиперестезией твердых тканей зубов и рецессией десны на фоне заболеваний тканей пародонта, в который включены отечественные препараты: десенситивные средства индивидуальной гигиены, реминерализирующий гель и антибактериальная паста-повязка на основе лецитина с комплексом витаминов.

Автореферат оформлен в соответствии с современными требованиями, полностью отражает содержание диссертации. Принципиальных замечаний по автореферату нет. Он изложен доступным научным языком.

Материалы диссертационной работы опубликованы в 19 печатных работах, из них 7 - в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов научных исследований.

Заключение

Диссертационная работа Токарева Владислава Анатольевича «Клинико-лабораторное обоснование комплексного подхода к лечению гиперестезии зубов, сопровождающейся рецессией десны у пациентов с пародонтитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора кафедры

пропедевтической стоматологии ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России Чирковой Наталии Владимировны является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена научная задача – повышение эффективности лечения и профилактики пациентов с гиперестезией твердых тканей зубов и воспалительными заболеваниями тканей пародонта.

Диссертационная работа Токарева Владислава Анатольевича соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1382 от 16.10.2024г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Токарев Владислав Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.

Профессор кафедры
пропедевтической стоматологии
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России,
д.м.н., профессор
«23» 05 2025 г.

Л. Н. Казарина

Подпись доктора медицинских наук, профессора Казариной Л.Н. заверяю:



Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России
к.м.н., доцент

Е.Д. Божкова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России)
Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1.
Тел: 8 (831) 439-09-43
Сайт: <http://piumnn.ru/>
e-mail: kanc@pimunn.net